23 ноября дети младшей группы «Теремок» собрались в праздничный музыкальный зал, чтоб порадовать наших дорогих любимых мам. Воспитанники пели песни, читали стихотворения, исполнили совместный танец, играли вместе с ними. 
В средней группе «Дружные ребята» также прошел утренник, посвященный Дню Матери.  Мамы приняли активное участие в конкурсе «Запеленай ребенка», «Пословицы о Матери» Девочки подарили красивый танец с лентами, а мальчики шуточный танец «Маленькие мамы». Всех родителей удивили воспитанники своими осенними костюмами, пройдясь по подиуму в музыкальном зале. 
Завершился утренник танцем с мамами «Руки – руки». 
Не осталась в стороне и старшая группа «Солнышко». Утренник прошел под названием «Осенняя сказка». Задолго до начала мероприятия они вместе с воспитателями и музыкальным руководителем разучивали песни «Ах! Какая осень!», «Эх, картошка!», «Капельки –пружинки», танец «Зонтики», стихи про осень. 
Воспитанники представили вниманию зрителей сказку «Стрекоза и муравей» в красочных костюмах, сшитых волшебными руками воспитателя Федоровой О.Н.  Утренник завершился вручением подарков, которые принесла царица Осень. Дети были рады угощению.     
